

Exaltó don Esteban Bilbao la hermandad hispanoportuguesa

15 PESETAS AL MES, LE DAN DERECHO A RECIBIR DIARIAMENTE **PATRIA** SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

PATRIA

GRANADA.- Sábado, 7 de octubre de 1950 Año XVI. - Número 4.795. - Ejemplar, 70 céntimos

PRESENTACION DE CREDENCIALES



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante el acto de presentación de credenciales del nuevo embajador de Irlanda en España, Mr. Leo Thomas Mac Caulay. (Fot. CIFRA GRAFICA).

INGLATERRA VOTARA TAMBIEN EN FAVOR DE LA NORMALIZACION DE RELACIONES CON ESPAÑA

Veinticuatro países están ya acreditados en Madrid

LONDRES, 6 (EFE). — La Gran Bretaña está dispuesta, en principio, a apoyar ante las Naciones Unidas la normalización de las relaciones con España, si hay una perspectiva de una satisfactoria mayoría para que prevalezca tal decisión, según se ha manifestado hoy.

Actualmente son veinticuatro los países, aparte la Santa Sede, que están representados en Madrid por embajadores o ministros, según una reciente declaración de la Embajada española en Londres.

Todos los países que mantienen embajadores o ministros en España son miembros de las Naciones Unidas, con excepción del Eiro, Portugal, Suiza, Jordania y Corea del Sur, además del Vaticano.

NORUEGA, AL MARGEN

CHICAGO, 6 (EFE). — El ministro noruego de Asuntos Exteriores, Halvard Lange, ha dicho en el curso de un banquete, que "las Naciones Unidas levantarán la suspensión contra España". "Noruega —agregó— se mantendrá fuera de las discusiones cuando se plantee la propuesta de la admisión de España".

CONDECORACION BOLIVIANA A DOS MINISTROS ESPAÑOLES

LA PAZ, 6 (EFE). — El presidente de la República ha concedido la gran Cruz del Cóndor de Los Andes a los ministros españoles de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

EL CONGRESO DE COOPERACION INTELECTUAL

MADRID, 6 (CIFRA). — El Congreso de Cooperación intelectual aprobó, en sesión plenaria, por unanimidad, una moción para crear una oficina de Cooperación intelectual hispanoamericana, encargada de dar cumplimiento a los acuerdos y resoluciones del

Mac Arthur espera órdenes para la gran ofensiva final

Ya está autorizado a cruzar el paralelo

Son esperados desembarcos simultáneos en ambas costas de Corea

TOKIO, 6 (EFE). — En los círculos militares de esta capital se cree que el general Mac Arthur sólo espera órdenes de las Naciones Unidas para enviar a sus soldados a la ofensiva final que aplaste a los comunistas en Corea.

Dichos círculos barajan cuatro posibilidades en cuanto al desarrollo de las operaciones en Corea, a saber:

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Continuaron los actos conmemorativos de la fundación de la Facultad de Farmacia.
—El inspector nacional de la Viejía Guardia, camarada Alberto García Ortiz, en Granada.
—Tormenta sobre la capital. Destruyeron a España don Esteban Bilbao y los ministros de Justicia y Gobernación.

NACIONALES
—Apertura de curso en la Universidad Pontificia de Salamanca.
—Temporal de lluvia en numerosas provincias.
—Inglaterra votará también en favor de la normalización de relaciones con España.
—Sigue el Congreso de Cooperación intelectual.

EXTRANJERAS
Mac Arthur espera órdenes para acabar de una vez con Corea. Sigue el avance surista más allá del paralelo 38.

ATAQUE DEL VIETMINH EN LA FRONTERA CON CHINA.
—Marchan a Washington los Jefes del Estado Mayor británico.
—Getulio Vargas, casi seguro vencedor en las elecciones del Brasil.
—30 muertos, en una catástrofe minera en Chile.
—Se cree que a fines de invierno habrá nuevas elecciones en Inglaterra.

LA CONQUISTA DE SEUL



Una división de coreanos del Sur hace su entrada en la capital del país, después de ser conquistada tras feroces combates. (Fot. CIFRA GRAFICA).

"Si las fronteras de Portugal —dijo— empiezan en los Pirineos, las de España terminan en el Atlántico"

Ofreció un almuerzo, en su honor el presidente de la Asamblea Nacional portuguesa, doctor Dos Reis

Misa de campaña ante las reliquias de San Juan de Dios

LISBOA, 6. — (Del enviado especial de la agencia (EFE). — El presidente de la Asamblea Nacional portuguesa, doctor Albino dos Reis, obsequió hoy, a mediodía, con un almuerzo al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao. Se celebró en uno de los magníficos salones de la Asamblea Nacional. A los postres pronunciaron discursos los dos presidentes. A la derecha del doctor Dos Reis tomaron asiento don Esteban Bilbao y el embajador de Portugal en Madrid, doctor Carneiro Pacheco; a su izquierda, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y el arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera. En frente se hallaban el presidente de la Cámara Corporativa portuguesa, doctor Marcello Caetano, y los ministros de la Gobernación y Justicia españoles, don Blas Pérez González y don Raimundo Fernández-Cuesta, respectivamente. Asistieron también los directores generales y demás personalidades que se encuentran actualmente en Lisboa con motivo del traslado de las reliquias de San Juan de Dios, así como numerosos diputados y procuradores de la Asamblea Nacional portuguesa. Tanto a la llegada como a la salida, fuerzas de la Guardia Nacional republicana con uniforme de gala rindieron honores militares a don Esteban Bilbao.

El presidente de la Asamblea Nacional, doctor Dos Reis, pronunció un elocuente discurso en el que enunció la actual amenaza roja como la más grave que ha pesado jamás sobre la vida de los pueblos, al mismo tiempo que hizo constar la unión de Portugal con España en la lucha contra el comunismo. Después de subrayar el saludo más afectuoso del organismo que rige el presidente de las Cortes Españolas, puso de relieve el honroso significado de la presencia de don Esteban Bilbao en Portugal al frente de una embajada espiritual. Hizo hincapié en la fecundidad mística de la Península ibérica, para hacer después un vibrante panegírico de San Juan de Dios.

A estas palabras contestó el presidente de las Cortes Españolas, señor Bilbao, con un discurso en el que dijo:

DISCURSO DE DON ESTEBAN BILBAO

¿Qué hubiera sido de España, qué hubiera sido de la Península, qué hubiera sido de Europa, qué hubiera sido del mundo y qué sería del Paete del Atlántico si el comunismo internacional hubiera podido llegar a prevalecer en España, y hubiera podido imperar en este baluarte, en esta vanguardia amblosuana que es la Península?

¿Democracia? Nosotros amamos la democracia. ¿Quién no ama la democracia? Pero la democracia de verdad es la que se basa en la definición aristotélica, que consiste en la intervención del pueblo en las tareas del Estado. Tanto en vuestro régimen como en el nuestro, es la intervención de todas las clases sociales, de todas las representaciones naturales, la familia, el Municipio, el gremio, las Corporaciones en el servicio del bien común, dentro de un orden jerárquico que dignifican. (Pasa a la página sexta)

Mons. Stepinac rechaza la libertad

Se la ofrecen a condición de abandonar su patria

BOSTON, 6. (EFE). — El cardenal Tisserant, secretario de la Congregación de Iglesias orientales, ha declarado en una visita hecha al seminario de esta ciudad, que "Monseñor Stepinac arzobispo de Yugoslavia, condenado a dieciséis años de prisión por colaborar con los nazis" ha rechazado la libertad que se le ofrecía a cambio de su salida de Yugoslavia.

GETULIO VARGAS, CASI SEGURO. TRIUNFADOR EN LAS ELECCIONES BRASILEÑAS

RIO DE JANEIRO, 6. (EFE). — Getulio Vargas aparece ya ahora como casi seguro candidato triunfante en las elecciones presidenciales, aunque, hasta ahora, sólo han sido escrutados el cinco por ciento de los votos totales.

MAYORIA ABRUMADORA
RIO DE JANEIRO, 6. (EFE). — El escrutinio realizado a las 05 de esta madrugada daba a Vargas, 312.314 votos; a Gomes, 146.010, y a Machado, 81.221.

Meridiano POLITICO

LOS PECES DE BIKINI

A los cuatro años de la explosión atómica de Bikini los sabios naturalistas han descubierto peces de formas fantásticas hasta ahora desconocidas. Para ser más exactos, hay que decir que han sido clasificados setenta y nueve especies que jamás habían sido descritas y que, si bien en su mayor parte presentan el mismo aspecto que las ya conocidas, hay algunas cuyas formas son de una rara y sorprendente fantasía. No dice la noticia, con esa terquedad de las noticias por ser incompletas, en qué consiste la fantástica forma de los peces recién nacidos para la Historia Natural. Los sabios se guardan el secreto de la novedad descubierta, y nos dejan en libertad de imaginar a caballo del misterio. Y uno, queriendo y sin querer, materializa en su imaginación la silueta de los peces de Bikini sin forma pisciforme. En el aire transparente y mañanero del propio despacho cruzan, sin que nadie los vea, unos animales irizados con dos cabezas y tres colas, y con media docena de abanicos, multicolores y abanicando, con los que navegan al aire, sin que el aire se mueva en la más mínima corriente. Como es natural, uno sabe que la imaginación se acalora en estas ocasiones, y que los animales que nadan al aire del propio despacho no existen ni en las aguas atómicas de Bikini, ni podrán existir jamás. Para confirmar esta desconfianza en la seriedad y acierto de la propia imaginación en tales ocasiones, uno espera las fotografías, que no tardarán en llegar, o las descripciones científicas con toda clase de detalles. Porque uno sabe que los sabios suelen guardar sus secretos tan solo oficialmente. No ignoran los sabios que el misterio inicial de sus descubrimientos sirve a las mil maravillas para estimular la curiosidad y el interés de los millones de profanos en la rama de su sabiduría. Ellos saben que, por ejemplo, en este caso de los peces de Bikini, no tiene demasiada importancia para el mundo que haya aparecido setenta y nueve familias desconocidas hasta la fecha, y algunas especies fantásticas de peces pacíficos. Pero, después de haberse tomado el trabajo de descubrirlos, no se va a resignar a que su esfuerzo y éxito se mueran de silencio. Es humano y, en consecuencia, explotable. Por esto hay que ser comprensivos y prestar atención a los sabios naturalistas que se ocupan de estas pequeñeces. Además, a lo mejor resulta que de esta insignificancia de los peces fantásticos de Bikini, surge un gran descubrimiento. Los sabios son así de sorprendentes en más de una ocasión. Con paciencia y una caña han pescado sus peces fantásticos y ahora, sin baña y con paciencia, los harán pedacitos para desmenuzar, microscópicamente, su estructura molecular y atómica. En un portabojas de cristal, y con anillitas de todos los colores, partes infinitesimales de la carne rara de los fantásticos peces de Bikini serán exploradas por los ojos curiosos de los sabios a través de las complicadas lentes de microscopios electrónicos. La arquitectura molecular de la carne de pescado fantástico quizá sirva para descubrir o para calcular, el secreto misterio de la arquitectura cristalina de las moléculas de carne humana traspasada de radioactividad atómica. Y calcula calculando; asilabando descubrimientos en la teoría de una cadena sin hierros y sin fin, a lo mejor resulta que los sabios descubren cómo curar el cáncer, o cómo hacer que nazcan niños con ojos normales y ojos en coque; o niños con alas, como de ángel, para poder volar. Los sabios son así y la ciencia puede ser así de sorprendente. En su honor, dejámos por hoy el tema arlequín de la actualidad que mañana habrá tiempo de volver a él, tras la voltereta literaria de esta divagación.

Por HERMANO NAVARRO

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Premia el Ayuntamiento de Madrid la hazaña deportiva de los piragüistas del S. E. U.

Se cree que a fines de invierno habrá nuevas elecciones en Inglaterra

Treinta muertos, en una catástrofe minera, en Chile

ESPAÑA

PREMIO A UNA HAZAÑA DEPORTIVA

MADRID, 6. (CIERA). — Los piragüistas del S. E. U., que recientemente realizaron la proeza de hacer la peregrinación a Roma en piragua, han visitado a primera hora de la tarde al alcalde de Madrid, señor Moreno Torres, para hacerle entrega de un mensaje de salutación del alcalde de Roma, arquitecto Salvador Rebecchini. Asistieron todos los piragüistas madrileños, con el jefe de la expedición, capitán Luque, y segundo jefe, Virgilio Hernández Rivadulla, jefe de Deportes del S. E. U., y fueron recibidos por el alcalde, teniente de alcalde y concejales. El señor Moreno Torres agradeció el mensaje que le entregaban y felicitó cordialmente a todos por la proeza deportiva realizada que el Ayuntamiento de Madrid premia con la concesión de la medalla deportiva, que entregó seguidamente al capitán Luque. Contó, en nombre de los visitantes el señor Hernández Rivadulla, que expresó su agradecimiento por la concesión de la medalla, en nombre del S. E. U., hizo constar que había observado en la Ciudad Eterna un gran cariño hacia Madrid, y terminó haciendo resaltar que esta hazaña de la travesía de España a Roma, en piragua, había sido realizada por muchachos tan "mañaneros" como los de Madrid y Valladolid.

APERTURA DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA DE SALAMANCA

SALAMANCA, 6. (CIERA). — Bajo la presidencia del Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y los obispos de Salamanca, doctor Barbadillo Viejo; de Plasencia, doctor Zarranz Pueyo; de Palencia, doctor Somo Vizado, y de Orense, doctor Blanco Nájera, se celebró esta mañana la solemne inauguración del curso académico en la Universidad Pontificia de Salamanca. Primero, en la capilla de la misma, se dijo una misa de Espíritu Santo, oficiada por un padre macedario, y a continuación, en el aula magna, se verificó el solemne acto académico. El secretario de la Universidad, don José María Cardá, dió lectura a la memoria del curso anterior, en la que se contienen interesantes datos estadísticos entre los que destaca, por su importancia, el número de alumnos matriculados en la misma y que fué de 385, procedentes de 46 diócesis españolas y 16 extranjeras de Portugal, Libano, Uruguay, Polonia, Bolivia y Argentina.

Seguidamente, el Rvdo. P. Luis Salazar pronunció el discurso inaugural sobre el tema "El obispo Felipe Estrada y la fundación del Real Seminario de San Carlos de Salamanca".

Luego se procedió a la distribución de premios obtenidos en el curso anterior y a la profesión de fe de los sacerdotes y profesores de las distintas Facultades de la Universidad, que lo hicieron arrodillados ante los Santos Evangelios. Por último, el obispo de Salamanca, doctor Barbadillo Viejo, dió lectura a una carta del cardenal Pizzardo, prefecto de la Congregación de Seminarios y Universidades de Estados de Roma, en la que elogia la labor desarrollada por la Universidad Pontificia de Salamanca, en el curso de los últimos años, e invita a continuar en la misma tarea.

Por la tarde el arzobispo y obispos emprendieron el regreso a sus respectivas diócesis.

agresión armada por enviar buques de guerra "para aislar a Formosa de la guerra asiática".

AUSTRIA

LA RAZON DEL DISGUSTO DE TITO CON STALIN

VIENA, 6. (EFE). — El partido comunista yugoslavo, con motivo del tercer aniversario de la fundación del Kominform, ha indicado que el deseo yugoslavo de que se formara una Federación europea fué la verdadera razón que tuvo Tito para su violento ataque contra Yugoslavia, comunicada de Belgrado. La información agrega que en el deseo de arrojar nueva luz sobre los acontecimientos que desembocaron en la ruptura entre Tito y Stalin, el partido comunista yugoslavo ha publicado un folleto de más de cincuenta páginas, en el que figuran cartas que no habían sido publicadas anteriormente, a los altos dirigentes comunistas. En ellas se revela que el intento de Tito de unir Yugoslavia en una Federación con Bulgaria troppezó con la fuerte negativa de Krenin.

CHILE

CATASTROFE EN UNA MINA, CON TREINTA MUERTOS

LOTA (Chile), 6. (EFE). — Se anuncia oficialmente que treinta mineros han resultado muertos y siete heridos a consecuencia de una explosión de grisú en la galería "Carlos Costino" de la mina de carbón de Lota, "Mining Industrial Company" ocurrida a las dos de esta madrugada. Cincuenta mineros trabajaban en dicha galería al ocurrir la explosión y se teme que al remover los escombros sean encontrados más cadáveres. Los obreros se hallaban a 1.500 pies de profundidad.

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Oficina y talleres:
Oficinas, 10 (edificio propio)
Teléfono: 2593-2595 y directo
Apartado de Correos: 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 ptas.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)
Anuncios y esencias, según tarifa
Toda la correspondencia al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los estereos de la última página

BAGATELAS EL "APATRIDA"

El ciudadano del mundo Garry Davis — que quería establecer en el orbe una paz de fantasía — solicita del Gobierno de su nación, a porfía, otra vez que le concedan lo que renunció en un día: ser el ciudadano yanqui que soñaba en la ambrosía de que en el mundo no hubiera jamás odio y felonía, anulando las fronteras, con general amnistía de los delitos políticos, y de tal analogía, siendo el orbe un falansterio de bienestar y poesía. Pero al "apatrida" al fin le ha tomado la apatía convencido de que al mundo domina la fullería o el derecho del más fuerte, sin que reine la armonía, siendo raros accidentes, convivencia y gallardía.

Inauguración de curso en la Escuela de Formación Profesional de Baza

Baza (De nuestra Redacción especial) INAUGURACION DEL CURSO EN LA ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL. — El pasado domingo se celebró la solemne apertura del curso 1950-51 en la Escuela de Formación Profesional. En la parroquia de la "Piedad", por último, el alcalde y jefe local declaró abierto el curso en la Escuela de Formación Profesional.



El alcalde, camarada Miguel Sánchez Rubio, y demás autoridades y jerarquías de Baza, presidiendo el acto de apertura de curso en la Escuela de Formación Profesional.

Formación Profesional "Nuestra Señora de San Juan" se dijo una misa, a la que asistieron el alcalde, director del centro, y demás autoridades locales y jerarquías del Movimiento, quienes, a continuación se trasladaron a la Casa de la Pelange, donde el director de la Escuela, don Antonio Navarro, dió cuenta del curso pasado y de los resultados tan satisfactorios obtenidos. Leyó el discurso inaugural el profesor de Religión, don Andrés Cabrero, quien desarrolló el tema: "Caminos de la Fe". Por último, el alcalde y jefe local declaró abierto el curso en la Escuela de Formación Profesional.

BANCO DE BILBAO CONCURSO-OPOSICION

Para cubrir plazas de oficiales primeros con 12.300 pesetas de sueldo anual nominal, más pluses. Pueden ser obtenidos de detalle sobre este concurso en las Oficinas de este Banco, en la Sucursal de Granada.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Variadísimas clases Y RICOS SABORES PARA TODAS HORAS



Todos los sabores, todas las delicias. Desde las hojaldradas hasta las bañadas en chocolate. Desde los tiernos bizcochos hasta las almendradas... En la merienda de los niños, en las excursiones al campo, en la visita inesperada de unos amigos, en todas las ocasiones, el SURTIDO NEBI constituye el más sabroso de los obsequios, el más nutritivo de los recursos. Tenga en su hogar una lata de SURTIDO NEBI y tendrá Vd. resuelto deliciosamente cualquier imprevisto.

GALLETAS ARTIACH FAMOSAS DE BOCA EN BOCA

- MARIA ARTIACH**
La galleta que tiene apilada.
Lata. 1/2 lata. 1/3 lata.
Paquetes de 100 y 200 gramos.
- CHIQUILIN**
Para chicos y mayores
La galleta que hace crecer.
1/2 lata. 1/4 lata. Paquetes de 200 gramos.
- DIGESTA**
La exquisita y digestiva galleta integral.
1/3 lata. Cajita de cartón.



No basta con que el Estado se preocupe de la educación del pueblo instalando escuelas; es necesario que el pueblo colabore con el Estado, llevando voluntariamente a sus hijos a dichas escuelas

DEPORTES RETABLO de la EUTRAPELIA

Mañana, Granada-Cartagena, en Los Cármenes

Jugarán los mismos que vencieron al campeón de Canarias

Méndez se queda definitivamente en el Granada

Como adelantábamos ayer a nuestra lectores, el Granada presentará mañana, en Los Cármenes, frente al Cartagena, el mismo equipo que venció a Las Palmas. No había, en realidad, más duda que la del portero, pero Gaspar no ha querido correr riesgos dando una prometedora entrada en el "once" a Martín, que seguramente debutará el jueves, en Valencia, frente al Mastalla. Tampoco es de prever que pueda alinearse mañana mismo Otto, pues aunque el Gorizta contestase hoy, no habría tiempo de legalizar federativamente su situación en el Granada. El equipo de mañana será, pues, éste: Carbalo; Mompeán, Méndez, Verde; Toñín, Rubio; Callejo, Licker, Chaves, Larrubia, Mas.

El equipo de mañana será, pues, éste: Carbalo; Mompeán, Méndez, Verde; Toñín, Rubio; Callejo, Licker, Chaves, Larrubia, Mas.

SE QUEDA MENDEZ

Méndez ha resuelto definitivamente quedarse en el Granada esta temporada. La verdad es que dudábamos mucho de que el muchacho abandonara el club que le ha dado a conocer, cuando más necesita de su concurso. Méndez ha debido de pensar bien, ya que ha cursado personalmente un telegrama al Murcia, club que le presentaba, anunciándole su resolución de quedarse en Los Cármenes, quedando, pues, rotas sus negociaciones con los de La Condomina. Y a propósito de Méndez y de la "moto" que le ha ofrecido el Granada, el presidente, señor Serrano González, recibió anoche un telegrama de cierta fábrica de motocicletas anunciándole que la "moto" no podrá ser enviada hasta finales de noviembre próximo. La máquina vale treinta y tantas mil pesetas.

Sesenta y un boletos acertaron los catorce resultados

Se repartirán 302.000 pesetas

Los trece resultados fueron acertados por 999

El aumento experimentado de semana en semana por la venta de boletos en las Apuestas Mutuas Deportivas es tal, que se ha llegado a superar la cifra del millón de pesetas de recaudación, y la de 600.000 pesetas en premios de una sola jornada. Una clara muestra de esta vertiginosa marcha ascendente la da el que en la temporada última, para la cuarta jornada de Liga, se vendieron boletos por cerca de 400.000 pesetas, y se repartieron premios por poco más de 200.000. O sea que casi se han triplicado las cifras en esta cuarta jornada ligera de la temporada 1950-51.

El detalle correspondiente a esta última jornada es el siguiente: Boletos vendidos: 549.162. Recaudación: 1.098.324 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios. 604.078,20 pesetas. Se reparten 302.039,10 pesetas entre los 61 boletos que han señalado los 14 aciertos. Y otra cantidad igual entre los 999 que han acertado 13 resultados. Todo a reserva de las reclamaciones que pudieran presentarse, de acuerdo con el nuevo sistema adoptado por el Patronato.

Ha sido anulado un pronóstico en cada uno de los boletos números 408.927, 572.570 y 615.895, por estar enmendados. Y en los boletos 157.387 y 673.252, todos los pronósticos, por estar escritos a lápiz.

Se han confirmado los datos incluidos en la lista provisional, y se agrega a la relación de más aproximados, con 14 aciertos, el boleto número 405.511.

Grandes cambios en el Recreativo

Hoy sale para Cádiz

Esta mañana saldrá para Cádiz el equipo del Recreativo. Después del entrenamiento de ayer tarde, Mariano Ibáñez, aunque no designó todavía la alineación definitiva, comprobó la excelente forma de algunos elementos y el rendimiento dado por los jugadores en distintos puestos.

El "once" no será formado hasta momentos antes del partido, aunque a juzgar por la lista de expedicionarios, en la que figuran los dos porteros, Mallá y Marañón, la alineación más probable será: Mallá; Paquito, Montilla, Jaime; Suezca, Díaz Cará; Rivera, Cea; Toló, Ríos y Ros.

Como se ve, se introducen profundas modificaciones: en la defensa, Paquito pasa a lateral, mientras el centro lo ocupa Montilla, que baja de la media, línea que aparece formada por un interior y un extremo. En el ataque, Ros pasa al extremo contrario.

Todos los jugadores marchan muy animados y dispuestos a conseguir un buen resultado frente al "once" gaditano, uno de los más fuertes del grupo. Al frente de la expedición se desplaza el directivo señor Osorio.

Dos jugadores del Celta renuncian a viajar en avión

Fue inaugurado el estadio "Santa Ana", de Hellín, con un partido amistoso entre el Valladolid y el Hellín Deportivo, ganando éste por tres goles a uno, uno de ellos de "penalty".

NO VIAJAN EN AVION Son muchos los jugadores que renuncian a viajar en avión. Entre éstos se cuentan ahora Otero y Sobrado, del Celta, que se desplazan solos a Bilbao, por ferrocarril, mientras que el resto del equipo hará el desplazamiento en avión.

COPA "PERON" Ha sido designado el árbitro señor Arqué para dirigir el encuentro que se celebrará el próximo día 12, en Chamartín, entre el Atlético de Madrid y el Atlético de Bilbao, campeones de Liga y Copa, respectivamente, para disputarse el trofeo "Copa Perón".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de Ilusionismo?

Compre el libro de Ling-Ese-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Previados, 6 y 23, Madrid.

ACONSEJAMOS LA LECTURA DE "Estampas nuevas del Madrid viejo" del gran escritor Diego San José. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", EDICION OFICIAL de las "Tarifas de la contribución industrial de comercio y profesiones". Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ACABA DE APARECER la 2.ª edición corregida, aumentada e ilustrada con grabados de "Análisis clínicos", del Dr. Box y Cospedal. Precio, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

JOSE MARIA FABREGAS DEL PILAR: "Contabilidad del Estado" (tercera edición). Obra recomendada en las Escuelas de Comercio y en las oposiciones para contadores y peritales. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Previados, 6 y 23, Madrid.

Es preciso que tengamos pronto disponibles las cuatrocientas camas del Sanatorio de Cogollos Vega. Hay que ayudar al magnífico esfuerzo del Estado. Es preciso hacer el máximo esfuerzo en favor de la FIESTA DE LA FLOR.

PRACTICANTES SERVICIO PERMANENTE PRACTICANTES COLEGIADOS HORNO SAN MATIAS, 8. TELEFONO 2 9-3-1

Mundo pintoresco

¡VAYA BOSTEZO! BATH (Inglaterra), 6. (EFE).— Un tal Harry Collet, de 42 años de edad, ha ingresado en una clínica con dislocación de la mandíbula, consiguente a un gran bostezo.

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

Número 258
HORIZONTALES. — 1. Fácil.— 2. Lámpla. Al revés: Río de León.— 3. Nombre de una letra. Consonante. Vokal repetida.— 4. Estimar.— 5. Sarraceno.— 6. Metal. Al revés: Desosnd.— 7. Resfriado.— 8. Una. 9. Vocal repetida. Al revés: Nota. Nota.— 10. Catedral. Parte de un ave.— 11. Mandar.
VERTICALES. — 1. Costal. Inactivo.— 2. Al revés: Utilicó. Labra. Al revés: Delincuente.— 3. Al revés: Preposición. Termina. Al revés: Nota.— 4. Sostego. Flapco.— 5. Hogar. Sortean.— 6. Nota. Manifestará alegría. Nota.— 7. Signo del Zodíaco. Embarcación. Hermana.— 8. Al revés: Sitio. Dolzada.
 Solución al 251
HORIZONTALES. — 1. Suntuoso. 2. Uno. soer.— 3. Ce. Ra. Re.— 4. Sabe.— 5. siabaca.— 6. Ore. nis.— 7. Alzado.— 8. aill.— 9. EE. IS. eT.— 10. areS. Era.— 11. Levantar.
VERTICALES. — 1. Suceso. Leal. 2. Ube. Ira. Ere.— 3. No. saeIA. ev. 4. raB. Elise.— 5. Usaba. Lis.— 6. OO. cpal. eT.— 7. Ser. aID. Era. 8. Ores. Soltar.

Jeroglífico

311-1
100
AATONA

Número 258
 SI TE DAS ESE LIQUIDO EN EL PELO...
 (La solución, mañana)
 Solución al 257: Seguía en cama, pero, ALIVIADO DE SU MAL.

Cine GRAN VIA
¡HOY, GRAN EXITO!
 UNIVERSAL FILMS presenta la maravillosa producción en TECNICOLOR,
Scherazade
 por YVONNE DE CARLO
 BRIAN DONLEVY
 y JAEN PIERRE AUMONT
 Noticiero NO-DO, 403 B.
 Sesiones desde las 5
 Última, a las 21'15
 El martes: ¡sensacional!
Carta de una desconocida
 por JOAN FONTAINE

Teatro Cervantes
 Temporada
ZAPATILLAS ROJAS
TERCER HOMBRE
HOY, desde las 5
LO MAS TERRORIFICO Y LO MAS COMICO EN UNA PELICULA DE
EXITO IMPONENTE
Budd Abbott
y
Lou Costello
Contra los fantasmas
 con
EL CONDE DE DRACULA
EL HOMBRE LOBO
y
EL MONSTRUO DE FRANKENSTEIN
PADRES: PENSAD EN LA RESPONSABILIDAD QUE CON TRAEIS, SI VUESTROS HIJOS NO ASISTEN CON REGULIDAD A LA ESCUELA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
CINES
GRAN VIA. — Hoy, "Scherazade" (Autorizada mayores).
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El Embajador" (Tolerada menores).
OLYMPIA. — Teléfono 2230. — Hoy,

Teatro-Cine NACIONAL
HOY, DOS HORAS DE INTENSA RISAI!

El EMBAJADOR
 Genial superproducción édmica, de riguroso ESTRENO EN GRANADA A 4 PESETAS BUTACA

CINE

Príncipe Cinema Desde las 5. Última, a las 11.
HOY, INAUGURACION DE LA GRAN TEMPORADA DE PRO. RAMAS SELECCIONADOS,
 con la super-joya del "cine" español,
FILIGRANA
 Por OGNCHITA PIQUER y FERNANDO GRANADA.
 Todo el señorío, garbo, gracia y salero de Andalucía, en una peliícula universal.

ALIATAR CINEMA
EL MARTES, ESTRENO
 UNA EXTRAORDINARIA PELICULA en TECNICOLOR
 "20TH CENTURY FOX" presenta a
TYRONE POWER
 EN
Tiburones de acero
 CON
ANNE BAXTER y DANA ANDREWS
 ¡Fuego en el mar! ¡Terribles explosiones e incendios! ¡Visiones fantásticas plasmadas en perfecto TECNICOLOR.
 UNA PRODUCCION QUE HACE REALIDAD EL LEMA DE FOX: "HACER PELICULAS MEJORES QUE NUNCA.

Teatro Cervantes
 Temporada
ZAPATILLAS ROJAS
TERCER HOMBRE
HOY, desde las 5
LO MAS TERRORIFICO Y LO MAS COMICO EN UNA PELICULA DE
EXITO IMPONENTE
Budd Abbott
y
Lou Costello
Contra los fantasmas
 con
EL CONDE DE DRACULA
EL HOMBRE LOBO
y
EL MONSTRUO DE FRANKENSTEIN
PADRES: PENSAD EN LA RESPONSABILIDAD QUE CON TRAEIS, SI VUESTROS HIJOS NO ASISTEN CON REGULIDAD A LA ESCUELA.

Coliseo Olympia
 Desde las 5
 La última, a las 11,30
 WARNER BROS presenta la emocionante y sensacional producción
Al rojo vivo
 con JAMES CAGNEY y VIRGINIA MAYO
 La impresionante vida de los "gangsters" en una película que es dinamita pura. Cada fotograma, una emoción. Cada minuto ¡un sobresalto! Una película brutal, violenta y cruel... pero inolvidable.
 Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.
 Próximamente, la extraordinaria producción 1950 en TECNICOLOR,
La rosa negra
 con Tyrone Power, Orson Welles y Cecilie Aubry.

Cine Granada
 Desde las 5.
 La última, a las 11'30
 Metro Goldwyn Mayer presenta la interesante película
¡HAGAN JUEGO!
 La mejor interpretación del gran actor CLARK GABLE con la bellísima y encantadora artista ALEXIS SMITH. La vida azarosa de un jugador que ansía ser feliz en su hogar.
 Noticiero NO-DO, 404 B
 Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.
 Próximamente:
AGUSTINA DE ARAGON
 por Aurora Bautista, Fernando Rey, Virgilio Teixeira y Eduardo Fajardo. Un recuerdo emocionante a los héroes que humillaron a Napoleón. La producción más espectacular del "cine" hispano. Millares de extras toman parte en sus escenas.

FERNANDO GRANADA-PAQUITA RICO
RUMBO
 FERNANDO FDEZ. DE CORDOBA
 EN COLOR. Asociación CINEFOTOCOLOR

Albayzin Cinema Desde las 5. Última, a las 11
 Formidable éxito de la gran producción española, Premio Nacional de Cinematografía,
AQUEL VIEJO MOLINO
 por ADRIANO RIMOLDI y LEONOR MARIA
 Es la mejor película española, de éxito sin precedentes.

Sábado, 7 de octubre de 1950

Manifestación anticomunista en Austria

Se restablece la normalidad después del fracaso comunista

VIENA (Urgente). 6. (EFE).—Diez mil trabajadores anticomunistas se han manifestado en Wiener-Neustadt, en el corazón de la zona de ocupación soviética, para celebrar el fracaso del intento de huelga general patrocinado por los comunistas.

Durante toda la noche, obreros municipales han estado quitando de las carreteras, de las vías férreas y de las de los tranvías los estorbos colocados por los revoltosos para cortar el tráfico. En los mercados de Viena hay colas de camiones con fruta, verduras y carne, que acuden a reponer las existencias de viveres.

El ministro de Justicia, Otto Tschadek, miembro del Comité ejecutivo del partido socialista, ha dicho a la multitud que lo ha aclamado que "la democracia ha vencido y los enemigos de Austria han sido derrotados".

Elogios del Presidente Auriol a la industria española del automóvil

PARIS. 6. (EFE).—El presidente de la República Francesa, Vincent Auriol, acompañado de su séquito, ha visitado oficialmente el Salón del Automóvil, conversando con los principales constructores de estos vehículos. El primer magistrado francés se detuvo largamente en el pabellón de los camiones españoles "Pegaso", mostrando un vivo interés por el desarrollo industrial de la empresa constructora. M. Auriol felicitó calorosamente a los directores de la fábrica, dedicando grandes elogios a aquel producto español.

INTENSO TERREMOTO EN MANAGUA

MANAGUA. 6. (EFE).—Se ha debido sentir un intenso temblor de tierra, seguido de otros dos de menor importancia que han causado gran alarma entre la población de Managua, a las diez de la mañana de hoy. El temblor no ha provocado grandes daños.

Alberto García Ortiz, inspector nacional de la Vieja Guardia, en Granada

Visitó ayer la Jefatura Provincial del Movimiento

El inspector nacional de la Vieja Guardia, camarada Alberto García Ortiz, que, como se sabe, se encuentra estos días en nuestra capital, fué cumplimentado ayer en la Jefatura provincial por los mandos de la Falange, siendo recibido por el secretario local y Lugarteniente de la Guardia de Franco, camarada Manuel Fidel Santaolalla, en funciones de Subjefe provincial.

Más tarde, el camarada García Ortiz visitó el Hogar de la Vieja Guardia, donde departió ampliamente con los miembros de la Junta provincial y demás camaradas allí presentes. El camarada García Ortiz regresará hoy a Madrid.

Está en Madrid el director general de Seguridad, de Bélgica

MADRID. 6. (CIFRA).—El director general de Seguridad de Bélgica, M. Woot de Triche, que visita España en viaje particular, acompañado de su esposa, ha sido recibido hoy por su colega el director general de Seguridad de España, don Francisco Rodríguez Martínez, con quien ha cambiado impresiones y en su compañía visitó la Escuela de Policía, la Escuela de Policía Armada y los laboratorios de la Dirección general de Seguridad. El señor de Triche ha tenido elogios para las dependencias que ha recorrido y ha marchado a visitar El Escorial y Toledo. Esta noche estará de regreso en Madrid.

CAMARADA: La Organización sindical te abre una vez más sus puertas, con las presentes elecciones, para que estés representado por el mejor y por quien tenga tu confianza.

Continuaron los actos conmemorativos del primer centenario de la Facultad de Farmacia

Descubrimiento de un busto de su fundador y primer decano, doctor Del Amo, y conferencias de los profesores Obdulio Fernández y Moreno Martín

Inauguración de la galería de retratos de ex alumnos distinguidos y visita a la estación depuradora de aguas

Ayer continuaron, mañana y tarde, los actos conmemorativos del primer centenario de la fundación de la Facultad de Medicina, con asistencia de las autoridades académicas. Fué descubierta un busto de don Mariano del Amo, primer decano de la Facultad, en virtud del cual se adjudica el "premio a la vida profesional, actividad y celo en el ejercicio de la profesión", consistente en diploma y 5.000 pesetas en metálico, al farmacéutico de Zurgena (Almería), presente en el acto, don Manuel Velasco de Castro.

El "premio de Investigación", dotado también con 5.000 pesetas, es otorgado al farmacéutico de Almería don Guillermo Verdejo Vivas, y primer accésit, con 3.000 pesetas, a don Francisco Cabrera Gómez. El segundo accésit quedó desierto.

FALLO DEL CERTAMEN CIENTIFICO
Por último, el secretario de la Facultad, doctor Clavera, dió lectura al fallo del certamen científico, en virtud del cual se adjudica el "premio a la vida profesional, actividad y celo en el ejercicio de la profesión", consistente en diploma y 5.000 pesetas en metálico, al farmacéutico de Zurgena (Almería), presente en el acto, don Manuel Velasco de Castro.

El patio de la Facultad aparecía adornado con guiraldos, tarbiños colocados en los balcones sobre las arcadas. Frente a la puerta de acceso, sobre un pedestal cubierto con una tela de damasco, se colocó el busto del primer decano de la Facultad que iba a ser descubierta. Como fondo, y a modo de tapiz, figuraba la bandera de la Facultad.

Asistieron el rector de la Universidad, señor Marín Ocoite, que ostenta en todos los actos del centenario la representación del ministro de Educación Nacional; don Rafael Roldán; inspector general de la Vieja Guardia y vocal del Consejo general de Colegios farmacéuticos, camarada Alberto García Ortiz; inspector de Farmacia, don Nazario Díaz, en representación del director general de Sanidad; presidente del Consejo de Farmacia, don Gregorio Varela; don Teodoro de la Fuente, en representación de dicho Consejo; Gobernador civil de Guadalajara y farmacéutico, don Juan Casas; coronel jefe de los Servicios de Farmacia Militar, don Nicolás Gutiérrez del Alamo; decano de la Facultad de Farmacia, señor García Vélez, y el claustro de profesores en pleno; presidentes de los Colegios Farmacéuticos de Granada y Almería, señores De la Blanca y Jiménez Fernández; farmacéuticos de las provincias andaluzas y de otras regiones que se encuentran en Granada con motivo de los actos del centenario, así como numerosas damas, farmacéuticas de nuestra capital y antiguos alumnos de la Facultad.

CONVOCATORIA PARA EL PREMIO "DURBAN QUESADA"

También dió lectura a las bases para la concesión del premio "Durban Quesada", de 10.000 pesetas—premio del centenario—en favor de licenciados granadinos que hayan obtenido el título hasta hace diez años como máximo. El plazo de presentación de trabajos expirará el día 15 de noviembre, preferiéndose los estudios sobre dietética infantil. El Jurado, podrá dividir el premio en dos.

Finalmente, los numerosos asistentes al acto fueron obsequiados.

INAUGURACION DE LA GALLERIA DE RETRATOS DE EX ALUMNOS DISTINGUIDOS

Con el acto que antecede quedó también inaugurada la galería de retratos de ex alumnos distinguidos de la Facultad que obtuvieron el título de licenciados y después merecieron premios por su labor científica, llegando a ocupar cargos de relieve en la carrera.

Los ex alumnos cuyos retratos se exhiben son los siguientes: don Pedro del Campo Pérez (1855); don Juan López Rubio (1856); don Rafael Esteban González (1862); don Miguel Rabanillo Robles (1865); don Andrés Horques Hernández (1865); don Antonio Ocaña Álvarez (1870); don Manuel Rodríguez Avila (1875); don Justo Ortiz Pujazón (1878); don Enrique Peña Gallego (1884); don Juan Nacle Herrera (1889); don Gertrudis Martínez Otero (1889); don Juan Luis Torlosa (1903); don José García Vélez (1906); don Mariano Valdelomar Gilón (1907); don Antonio Moyano Gordón (1910); don Nicolás Gutiérrez del Alamo (1912); don Eliseo Gutiérrez del Alamo (1913); don Juan Casas Fernández (1915); don José María Muñoz Medina (1917); don Miguel Jerez Olmedo (1918); don José Dorransoro Velilla (1912); don Cecilio Fernández (1913); don Francisco Moreno Martín (1927); doña Amparo Serrano Sánchez (1942); don Guillermo Verdejo Vivas (1944) y don José Moreno Calvo (1949).

VISITA A LA ESTACION DEPURADORA DE AGUAS

Ayer tarde, los farmacéuticos que concurren a los actos del centenario se trasladaron en dos autocares a la estación depuradora de aguas, en Lancha de Cenes, obra recientemente terminada por el Ayuntamiento. Les acompañaron los señores de alcalde señores González Soja y Saenz Gallego y el ingeniero municipal don José Fernández Solsona, quien les explicó el funcionamiento de los distintos aparatos de la estación efectuando demostraciones de la decantación, filtración y depuración bacteriológica de las aguas.

BRILLANTE CONFERENCIA DEL PROFESOR MORENO MARTIN

Por la noche, a las ocho, en el salón de conferencias de la Universidad, el catedrático de la Universidad de Barcelona y antiguo alumno y catedrático de nuestra Facultad

de Farmacia, señor Moreno Martín, pronunció una brillante conferencia sobre el tema "Química del fluor". Presidieron el decano de la Facultad de Ciencias, don Gonzalo Gallás; don Nazario Díaz, en representación del director general de Sanidad; decano de la Facultad de Farmacia, señor García Vélez; y los catedráticos don Obdulio Fernández y Rodríguez, don José Marín Albarola Herrera y director del Instituto nacional de Parasitología, doctor López-Neira.

El amplio local, reformado durante el pasado verano, se vio lleno de farmacéuticos de la capital y de las provincias de Almería, Jaén, Málaga, Badajoz, Tenerife y de otras regiones, que asistían a los actos conmemorativos del centenario, así como distinguidas damas.

El ilustre conferenciante, después de evocar sus años de estudiante y después de profesorado en Granada, pasó al tema de su disertación, diciendo que cuanto se conoce en la actualidad sobre el descubrimiento del fluor se debe al investigador español don José Casares. Desde hace muchos años se viene hablando de la existencia del fluor en el agua y en las plantas, dándose cifras exageradísimas respecto a su proporción; cifras que se han tenido por admisibles ante la escasez de elementos adecuados. Hoy, gracias a la fórmula del doctor Casares se comprueba que estas cifras son muy inferiores a la realidad. El fluor es una sustancia que cuando se halla en el cuerpo en cantidad excesiva produce la fluorosis y el bocio, enfermedades muy extendidas en América e Inglaterra.

Después se refirió a las propias experiencias, manifestando que por medio de los reactivos de Bess, (1933) el conferenciante logró aislar pequeñas cantidades de fluor sin perturbar a los demás productos por medio de la deshidratación a 135 grados; pero la eficacia fue mayor elevando la temperatura a los 260. Realizó también ensayos con retrofractómetro hallando el fluor en las aguas de Galicia y en la región pirenaica; en vegetales varios y en tierras incluso vírgenes. Consideró necesario que se practiquen investigaciones para descubrir la existencia de fluor en todas las regiones de la Península, y terminó diciendo que nuestra Facultad de Farmacia podrá hacer importantes aportaciones a estos descubrimientos de excepcional interés.

El ilustre conferenciante fué muy aplaudido.

BAILE DE GALA EN LA DIPUTACION

Anoche, a las once, se celebró en los salones de la Diputación un brillante baile de gala ofrecido por la Corporación provincial en honor de los farmacéuticos que asisten a los actos del centenario.

La fiesta, antinadística, se prolongó hasta primeras horas de la madrugada.

LA PATRIA NECESITA QUE SUS HIJOS SEAN SANOS, EDUCADOS E INSTRUIDOS. LA ESCUELA LOS FORMARA.

Próxima de Sociedad

VIAJEROS
Marchó a Santiago de Compostela, donde continuará sus estudios de Farmacia, nuestro querido amigo don Antonio Pérez Gómez.

—Regresó de sus posesiones de Baza nuestro querido amigo don Alejandro María Sánchez Jiménez.

VARELA

Calzados de lujo
SEVILLA-MADRID
presenta sus modelos de calzados en el HOTEL VICTORIA, los días 9, 10 y 11

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Avenida José Antonio, 59. MADRID
Sorteo celebrado el día 30 de septiembre ante el Notario de esta capital don Pedro Castiñeiras Teljeiro
Han resultado amortizados los títulos portadores de las siguientes combinaciones:
Y-Z-Z B-Y-G K-U-C Q-E-X
L-V-A CH-A-U CH-V-K CH-B-W
Delegado en GRANADA: JOSE ROSALES CAMACHO
Cetti-Merjén, 3, segundo, Izquierda. Teléfono 2204. GRANADA

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA Y CINCO céntimos
Estos anuncios se reciben en los kioscos que venden PATRIA, en las Agencias de Publicidad, en todas nuestras correspondencias de la región y en nuestras Oficinas, Oficios, 10, piso principal (entrada por Gran Vía de Colón).

Cupon pro-ciegos

¡Señora, Modista, Sastre!
No pierda el tiempo de tienda en tienda buscando el adorno para sus vestidos
Casa LORENZO
dispone del más completo surtido en botones de todas clases, cinturones, encajes, cremalleras y adornos en general para el OTONO 1950
Precios especiales para modistas y sastres
Casa LORENZO
COLEGIO CATALINO, 1 (Callejón de Los Tirados)
735
Rebecas, sospechas y blusones confeccionados y a medida. Lanas para labores. Mantas cama y viaje. Camisetas señora, caballero y niños. Medias y calcetines. Surtidos inmensos a precios convenientes, en Almacenes QUALDA. Alhóndiga, 15.

VENTAS

OMBAS "Ideal", para riegos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (2)
VARIOS
SANATORIO "La Alfaguara" (Granada). — Enfermos pecho. Clima ideal. Máxima economía. (4)
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
ANUNCIESE EN ESTA SECCION

HOY SANTORAL

Nuestra Señora del Rosario
SOL: sale, a las 7.15; pónese, a las 18.50. LUNA: sale, a las 1.17; pónese, a las 15.55.
EFEMERIDES
El día 7 de octubre de 1571 se libró la famosa batalla de Lepanto.
EL TIEMPO

Información general. — El frente de lluvias que pedetró por el Oeste produjo precipitaciones en Galicia y Asturias durante el día. Se intensificó la actividad del frente a última hora de la tarde, debido a la formación de una borrasca que abarca Zamora, Segovia, Centro y Extremadura, y que ha producido precipitaciones en la cuenca del Guadaluquivir, Extremadura, Centro, cordillera central ibérica, Castilla la Vieja, vertiente cantábrica y, de nuevo, en Galicia.

Tiempo probable. — Cielo nuboso y precipitaciones moderadas en toda la Península. Algunas tormentas en la mitad Sur.
Temperaturas extremas. — Máxima de 28 grados, en Almería y Córdoba, y mínima de 8 en Soria. En Madrid: máxima de ayer, a las 13.10 horas, 22 grados; y mínima de hoy, 13.8 grados, a las seis.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 20,6 grados, a las 15.30 horas; mínima, 11,9 grados, a las 10.30; presión, 994,7; recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 87 kilómetros; dirección, Suroeste. Lluvia, 20 litros por metro cuadrado.

VILLANUEVA DE TAPIA (Málaga)

Feria Real de ganado y grandes fiestas durante los días 10 al 12 de octubre del presente año
ABUNDANTES AGUAS POTABLES. COMODOS ABREVADEROS PARA EL GANADO
Grandes facilidades a los feriantes y ganaderos. La última y más concurrida de la Región. Todas las carreteras que circundan este pueblo se encuentran en perfecto estado de circulación.

PATRIA

Órgano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

TORMENTA SOBRE GRANADA, EN LA MADRUGADA DE AYER

Se produjeron algunos derrumbamientos

Interrupciones en el servicio ferroviario

Llueve en gran parte de la Península

En la madrugada de ayer, a las cuatro y media, comenzó a llover sobre nuestra capital; lluvia que a las siete y media degeneró en un fortísimo aguacero con bastante aparato eléctrico. La tormenta duró poco tiempo, pero la cantidad de agua caída fue grande, recordándose veinte litros por metro cuadrado, según el Observatorio de Cartuja.

Durante la mañana continuó lloviendo a intervalos, hasta la primera hora de la tarde; en que salió el sol. La temperatura, sobre todo al anochecer, refrescó bastante.

A consecuencia del temporal de lluvias, que afecta a casi toda Andalucía, quedaron detenidos en Baza el automotor de Valencia y el tren correo de Alicante. Hasta las últimas horas de la madrugada no pudo restablecerse la circulación ferroviaria entre las estaciones de Gor y Coráe, a causa de las desviaciones producidas en la vía férrea por la riada. También estuvo interrumpida la circulación de trenes entre las estaciones de Izalor y Deilontes hasta cerca del mediodía.

Desde la capital y de las estaciones citadas salieron trenes de trabajo, cuyo personal consiguió, como ya decimos, normalizar el servicio ferroviario pocas horas después.

DERRUMBAMIENTOS A CAUSA DE LA LLUVIA

A consecuencia de la lluvia, ayer tarde, a las dos y media, se derrumbó en una extensión de dos metros, un trozo de alero de la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena, quedando otros fragmentos del alero en cuestión algo desprendidos, por lo que se dió aviso al Parque de Bomberos, cuya brigada de servicio procedió a derribarlos.

En la casa número 61 del paseo del Padre Manjón —vulgarmente conocido por "paseo de los Tristes"— se derrumbó el pasamanos o pretil de un corredor techado. Los bomberos procedieron a su total derribo, así como de la techumbre, que amenazaba precipitarse sobre un patio.

Finalmente, en la casa número 9 de la calle Vereda de Montecarlo, propiedad de don Francisco López López, se derrumbó con gran estrépito la techumbre del edificio en una extensión de diez metros cuadrados, cayendo los escombros sobre un dormitorio. Afortunadamente, la inquilina, Valeriana Gallano Peñalta, no se hallaba en la casa en aquel momento.

En ninguno de estos accidentes hubo que lamentar desgracias personales.

DANOS EN LA PROVINCIA DE ALMERIA

ALMERIA, 6. (CIFRA).—Las tormentas han producido daños importantes en varios pueblos de la comarca. Las carreteras de Almería a Motril y de Gádor a Láujar

han quedado interceptadas en los kilómetros 55 y 21, respectivamente, a causa de las inundaciones.

AGUACERO EN SEVILLA

SEVILLA, 6. (CIFRA).—Sobre la ciudad y sus alrededores descargó en las primeras horas de la mañana una tormenta con escaso aparato eléctrico, pero abundante aguacero, que llega muy oportunamente para las siembras del otoño.

EN ARENAS DE SAN PEDRO

ARENAS DE SAN PEDRO, 6. (CIFRA).—Durante toda la noche pasada y la mañana de hoy ha estado lloviendo en esta ciudad. Hubo momentos en que no se podía transitar por las calles dada la gran cantidad de agua que por ellas discurren, llegando en algunas a alcanzar la altura de un metro. No ha habido que lamentar desgracias personales, pero sí bastantes inundaciones, sobre todo en las casas y establecimientos comerciales de la calle principal.

SEGUIRAN LOS CHUBASCOS

MADRID, 6. (CIFRA).—Durante la madrugada, el área de lluvias se extendió a la cuenca del Duero, Centro, Extremadura y Andalucía, observándose precipitaciones del orden de diez a quince litros en el área comprendida en el triángulo Renedosa-Zamora-Tordesillas. Por la tarde continuaba lloviendo en los sectores alicantinos, correspondiendo a Andalucía precipitaciones de diez a catorce litros. Ha llovido ligeramente en Levante y moderadamente en el Norte de África.

Tiempo probable.—La borrasca que cubre la Península continuará produciendo precipitaciones de carácter de chubascos intermitentes en casi toda España.

Mac Arthur espera órdenes

(Viene de la página primera)

Envío de fuerzas de tierra a través del paralelo 38 hacia la capital comunista Pyongyang.

Desembarco en la costa occidental, cerca de aquella capital, y operaciones de desembarco en la costa oriental, cuyo objetivo será Wosán.

Desembarcos tanto en la costa oriental como occidental de Corea.

MAC ARTHUR YA ESTA AUTORIZADO

FLUSHING MEADOWS, 6. (EFE).—Un portavoz de una de las delegaciones que presentaron la resolución sobre Corea, aprobada por las Naciones Unidas, ha declarado que esta resolución da plena autoridad al general Mac Arthur para cruzar el paralelo 38. Se había informado hoy de Tokio que el comandante de las Naciones Unidas no se consideraba satisfecho y no consideraba que se le habían otorgado poderes para cruzar la frontera del Norte de Corea. Se decía que Mac Arthur iba a pedir autorización específica. Sin embargo, un portavoz autorizado ha dicho que no se ha recibido tal mensaje del general Mac Arthur.

El portavoz dijo que la opinión de la mayoría de las delegaciones es que Mac Arthur tenía ya autoridad suficiente desde un punto de vista táctico para perseguir a las fuerzas nortecoreanas a través del paralelo 38.

SESION PLENARIA

FLUSHING MEADOWS, 6. (EFE).—Se ha reunido en sesión plenaria a las 17:11, hora española, la Asamblea general de las Naciones Unidas, para votar sobre la resolución de las ocho potencias respecto al futuro de Corea.

FLUSHING MEADOWS, 6.

(EFE).—Por cuarenta y un votos frente a seis y otras seis abstenciones, la Asamblea general ha rechazado la rogativa tentativa rusa de que los comunistas co-

Tropas de la tercera división sudcoreana cruzan el paralelo 38

Avance hasta Yanchong-Ni e Inje, en Corea del Norte

Hasta ahora van hechos cuarenta mil prisioneros nordistas

TOKIO, 6. (EFE).—La tercera división de Corea del Sur ha cruzado hoy el paralelo 38. Otras tropas de las Naciones Unidas han llegado a menos de cincuenta kilómetros de Wonsan, ciudad de gran importancia militar, anuncia un portavoz del Ejército norteamericano.

El informante agregó que la sexta división surcoreana ha entrado en Chinchon, a cinco kilómetros al Norte del paralelo 38, y que sigue su avance hacia Hwachon, tropezando con la resistencia que oponen los batallones comunistas.

SIGUE EL AVANCE

TOKIO, 6. (EFE).—Los elementos de la división surista que habían cruzado la tercera división, también surcoreana, hace unos días, en Yangyang, ha prosiguido su avance de unos 50 kilómetros, hasta alcanzar las ciudades de Yanchong-Ni e Inje, en Corea del Norte. Se agrega que la sexta división surista ha limpiado de tropas enemigas la zona de Chunchon, por debajo del paralelo 38, y que avanza hacia el Norte.

Oficialmente se anuncia que las fuerzas de la Mancomunidad británica, que fueron aerotransportadas a Seul, han salido para ocupar posiciones frente al enemigo.

El cuartel general anuncia que se han hecho más de 40.000 prisioneros, cantidad equivalente a cuatro divisiones completas de los coreanos del Norte, hasta ahora.

SE REANUDAN LOS ATAQUES AEREOS

TOKIO, 6. (EFE).—Las fuerzas aéreas aliadas han atacado objetivos en Corea del Norte desde el paralelo 38 hasta casi la frontera surista. Se anuncia que los diezmos nordistas tratan desesperadamente de

preparar una acción defensiva, pero se sabe que las divisiones suristas que han cruzado el paralelo les impiden toda acción en este sentido ante la rapidez de sus avances. Una división del Corea del Sur se encuentra ya a más de 140 kilómetros del paralelo 38.

TRES BUQUES CHOCAN CON MINAS SUBMARINAS

TOKIO, 6. (EFE).—Tres buques norteamericanos han chocado contra minas flotantes. Dos son destructores y otro rastreador de minas. En este último se han registrado veintinueve bajas.

Mientras tanto, la Marina anuncia

que han sido destruidas otras tres minas frente a la costa oriental, lo que hace ya un total de 68 minas destruidas. Se señala que el cuartel general enviará a la costa oriental minadores y helicópteros para proseguir los trabajos de extinción de los campos de minas.

ATAQUE ROJO

TOKIO, 6. (EFE).—Las fuerzas dispersas comunistas han rechazado un ataque de las tropas de las Naciones Unidas, en la región de Wonsan. Los aviones aliados atacaron a los elementos rojos y a sus líneas de abastecimiento a todo lo largo de Wonsan a Chinglin.

Suplemento deportivo de PATRIA

A partir del próximo martes, PATRIA publicará un suplemento deportivo semanal, con amplia información de la jornada de Liga del domingo. Constará de OCHO PAGINAS a dos tintas, y estamos seguros de que hallará la más favorable acogida por parte de la legión de aficionados al fútbol

Lea, a partir del martes, el SUPLEMENTO DEPORTIVO de PATRIA

Discurso de don Esteban Bilbao, en Lisboa

(Viene de la página primera)

do al Estado ampara y crea la vida de todos los organismos. Pero no la democracia al revés: no la democracia al servicio de los sectarismos que arrebatan al pueblo sus más sagrados derechos de independencia y soberanía nacional para convertirle en esclavo de sus ambiciones, en esclavo de un mundo así constituido por la muerte y la violencia, convirtiéndose en dueño y señor de todos los destinos nacionales.

Frente a la concepción autoritaria que pone en la voluntad del César toda la razón de la ley, toda la fuente de derechos; frente a la concepción monstruosa de un ideal que esclaviza las conciencias frente a un parlamentarismo involu, nosotros seguimos vuestros principios,

así como con diversas modalidades, y afirmamos la soberanía social de todos los instrumentos sociales manifestados por los delegados libremente elegidos, por sus mandatos a través de un sufragio mucho más verdadero y efectivo.

Y yo añado: si esto es totalitarismo, yo acepto todas las repulgas de las democracias. He querido subrayar, señor presidente, y yo lo he escuchado con gran satisfacción, porque ha sido realmente una lección verdadera y magnífica, la necesidad de nuestra unión frente al enemigo común. Efectivamente, esto es evidente. Ya lo ha dicho vuestro ilustre presidente del Consejo de ministros: las fronteras de Portugal empiezan en los Pirineos. Podemos decir nosotros a la inversa que nuestras fronteras, las fronteras de España, terminan en el Atlántico, aunque por otra parte, desembocan en el Mediterráneo. "Es nuestro deber", decía el doctor Oliveira Salazar. Los pueblos se agrupan en razón de sus vidas, de sus concepciones, de sus intereses comunes, sin que haya ningún poder ni documentos que pueda deshacer la colaboración; pero cuando se trata de Portugal y España, que viven dentro de una misma unidad peninsular, sin que exista motivo de hostilidad, sino al contrario, dentro de una misma unidad geográfica, se desearía a la simple duda sobre su inteligencia intelectual; constituye un hecho que se impone, ya que no pueden existir dos políticas internacionales antagónicas dentro de un mismo ámbito peninsular. El mundo es algo vasto, pero nuestra inteligencia internacional nos es impuesta por la geografía y por la historia. Para vosotros y para nosotros, es que vuestras fronteras y nuestras fronteras tienden a ser siempre una frontera abierta para el abrazo, pero jamás para la violencia.

Las últimas palabras de don Esteban Bilbao, que fueron para brindar por la colaboración de Portugal y España, fueron acogidas con grandes aplausos por todos los asistentes al almuerzo.

VISITA EL CAMARADA FERNANDEZ-CUESTA UNA COLONIA PENITENCIARIA

LISBOA, 6. (Del enviado especial de la agencia EFE).—Acompañado del ministro portugués, el ministro de Justicia español y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta, efectuó una visita a la colonia penitenciaria agrícola de Alcoentre. Se trata de una institución que puede ser considerada como modelo en su género, en la que se encuentran actualmente unos trescientos reclusos.

Los dos ministros recorrieron detenidamente todas las instalaciones y visitaron las obras que se realizan actualmente. El señor Fernández-Cuesta visitó después la residencia de la Fundación nacional para la Alegría en el Trabajo, instalada en la plaza de Caparica y en la que se encuentran cien productores españoles pertenecientes a "Educación y Descanso". Al llegar el ministro, éstos entonaron el "Cara al sol". La visita del señor Fernández-Cuesta fué particularmente emotiva, siendo de subrayar el entusiasmo de los españoles ante la presencia del ministro de Justicia y Secretario del Movimiento, que fué despedido a la puerta del edificio por todos los productores con los gritos de "¡Viva Franco!" y "¡Arriba España!"

MISA DE CAMPANA ANTE LAS RELIQUIAS DE SAN JUAN DE DIOS

LISBOA, 6. (CIFRA).—Las reliquias de San Juan de Dios salieron esta mañana de la iglesia de Santo Domingo, para el nuevo barrio de la capital en que va a ser construido el templo del nombre del Santo. Ante las reliquias, el cardenal-patriarca de Lisboa ofició una misa de campaña, y después procedió a la bendición y colocación de la primera piedra de la nueva iglesia. Asistieron al acto varias autoridades portuguesas, y por la representación española la conmemoración, el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Ruigómez. Terminada la ceremonia, las reliquias fueron llevadas al hospital Tejal, de la Orden de San Juan de Dios, de donde saldrán el sábado para el santuario de Fátima.

DOMESTICA Por Cerdá



A ver, Nemesia, si tiene más cuidado con la despensa. Ayer me encontré dos veces el queso de Roquefort andando por el pasillo.

PUNTO del día NIÑOS



HAY una edad en la vida del hombre en que éste es más dueño de sí mismo que en el resto de su permanencia en el mundo, y esta edad es precisamente la que comprende la niñez. No pretendo con esto imponer a nadie que el hombre, durante toda su existencia, disponga de sí de un modo absoluto, puesto que hay épocas en que el estudio, los exámenes, el matrimonio, son —un claro ejemplo— de abastecimiento a todo lo largo de Wonsan a Chinglin.

Pero la subordinación del ser humano cuando él comienza a ser —a los designios de los adultos— es manifiesta de manera más clara desde que el niño nace hasta que sale del instituto con su título de Estado calificado con una etapa que merezca ser comentada por el padre aprobatoriamente.

Comienza el niño por tener que aceptar, entre papeles, el parecer físico de determinados papales de sus progenitores, cuando uno de éstos y transigir, de modo o peor ganas, con que aquella idea que lanzó deba interpretarse por que ha conocido a Doña Rosita, aun cuando la risa fuese provocada por las coquillas que dicha señora le haya producido al acariciarle los sonrosados picecillos. Después, y pese a sus deseos de imitar la papilla mojada un dedo, deberá aceptar que eso es "caer" y que las que no se tomará todo el plato de gachas dulzonas cucleradas y chararada y al ritmo y cantidad que la madre o el ama quieran darle. Desde entonces su vida se ordena de reconvencciones, consejos y advertencias porque no podrá entrar en las salas; ni pintar monigotas en las telas del piano y, cuando le lleven al jardín, no podrá jugar con el agua del arroyo, ni coger tierra para hacer moldes —sus cuadros Reyes le hayan "achado" un cuadro y su pala.

Al ir al colegio, no se le admitirá que se suelte de la mano de Pepi ni correr, "no vayan a tirarle", ni pintar en las páginas del libro y cuando regrese por la tarde, deshecho de comer chufas, almendras o cacahuetes, tendrá que renunciar a "lo que hacen otros niños" porque "le puede quitar el apetito" y, al ir a "fortiori", tendrá que tomarse el pastel y el gran vaso de leche entero porque es de mala educación dejarse un poco.

Más tarde, se le impondrán los amigos que ha de tener, de acuerdo con su clase social y los juguetes que ha de usar, aunque no los use mucho dada la necesidad de ponerse a estudiar en cuanto termina la merienda. Tampoco podrá ver todas las películas que quiera porque son pocas las películas que hacen para niños y, de las actuales, no todas son "apenas para menores".

Los "cerros" de los profesores, los suspensores de los exámenes y las amonestaciones paternas, son vigilantes intrasiguentes en esos primeros años de la vida del hombre y resulta que, en la mayor parte de los casos, el chico desea ser aprobado, más no para ser médico ni abogado ni alcaide ninguna otra profesión, sino para "hacer lo que le dé la gana" una vez emancipado de todas aquellas obligaciones inherentes a la adolescencia.

Y lo peor es que cuando se emancipa, cuando acaba la carrera, cuando deja tan atrás de sí todo aquello, es cuando se fija en Luisita y él sólo se desliga de sus propósitos, de sus planes, de su autonomía y vuelve a meterse en otro período de obediencia, de subordinación y de ser dirigido, que acaba generalmente en una pacifista, en "cosas de sociedad" dando cuenta de su boda con la bella señorita... Y desde ese día volverá a ir donde no quiera y a comer lo que no desee y a ser niño.

ULTIMA HORA

Don Esteban Bilbao y los ministros de Justicia y Gobernación, regresarán hoy a España

LISBOA, 6. (EFE).—Don Esteban Bilbao y los ministros de la Gobernación y de Justicia saldrán mañana, sábado, a primera hora, por carretera, en dirección a la frontera española de Ciudad Rodrigo.

Las reliquias de San Juan de Dios saldrán a la una de la tarde con dirección a Fátima, a donde llegarán hacia las ocho de la noche. Permanecerán allí toda la noche del sábado y todo el domingo, para salir a primera hora del lunes con dirección a la frontera hispanoportuguesa de Elvas, para entrar en Badajoz durante la tarde del lunes. Desde Fátima irán acompañadas por el cardenal legado, doctor Cerqueira, el ministro de Asuntos Exteriores portugués doctor De Cunha; el obispo de Granada, doctor Santos Ovejuna, y otras personalidades.